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1. Pravidla naší školy  

  

 

 



 

2. Principy naší školy  

 

 

 



 

3. Úvodní ustanovení   
Pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků obsahují zásady a způsob hodnocení a  
sebehodnocení výsledků vzdělávání a chování žáků, včetně získávání podkladů pro  
hodnocení a kritéria hodnocení.   

Hodnocení výsledků vzdělávání žáků slouží především žákovi. Má mu poskytnout zpětnou  
vazbu a informace o tom, jak zvládá učivo a dosahuje kompetencí, které jsou obsahem  
školního vzdělávacího programu.   

Hodnocení by mělo být především motivací k nastavení dalších cílů.  

4. Hodnocení výsledků vzdělávání žáků   
Informace o výsledcích vzdělávání žáků získávají zákonní zástupci a žáci v systému 
Edupage po přihlášení pomocí jedinečných přihlašovacích údajů konkrétního žáka, dále při 
osobním  jednání na třídních schůzkách, tripartitách nebo konzultacích, na které zákonní 
zástupci  docházejí k jednotlivým pedagogům. Výsledky vzdělávání nejsou sdělovány 
veřejně.   

4.1 Zásady hodnocení   

Hodnocení průběhu a výsledků vzdělávání a chování žáků je:   

●​ jednoznačné - je formulováno tak, aby nebyl možný různý výklad   
●​ srozumitelné - je formulováno tak, aby bylo pochopitelné pro žáky i zákonné 

zástupce   
●​ srovnatelné - s předem stanovenými kritérii - formulováno tak, aby byl zřejmý vztah k   

očekávaným výsledkům žáka   
●​ věcné - je formulováno tak, aby se dotýkalo podstaty věci a nebylo nadbytečně  

rozsáhlé   
●​ všestranné - je formulováno tak, aby zachycovalo výkon žáka ve všech relevantních  

souvislostech, které ho ovlivňují   
●​ motivující - předáváno tak, aby žák věděl, kde vyniká a kde jsou jeho nedostatky a 

kde  může na základě hodnocení snadněji nacházet cestu k dosahování lepších 
výsledků 

 
A.​ Hodnocení je prováděno systematicky a po celý školní rok.   
B.​ Hodnocení výsledků vzdělávání žáka na vysvědčení je vyjádřeno klasifikačním 



 
stupněm  (dále jen klasifikace), slovně nebo kombinací obou způsobů. O způsobu 
hodnocení  rozhoduje ředitelka školy se souhlasem školské rady.   

C.​ Hodnocení výsledků vzdělávání žáka na vysvědčení je na každém stupni vyjádřeno   
rozdílně a to s ohledem na požadavky středních škol při přijímacích zkouškách 

D.​ Hodnocení výsledků vzdělávání žáka na vysvědčení na prvním stupni je vyjádřeno  
klasifikačním stupněm ve všech povinných předmětech, kromě předmětů s převahou  
výchovného zaměření (pohybové činnosti a sport a umění) a volitelných předmětů,  
předmětu wellbeing a v prvním ročníku předmětu školákem s úsměvem. Předměty s  
převahou výchovného zaměření (pohybové činnosti a sport a umění) a volitelné 
předměty,  wellbeing a v prvním ročníku předmět školákem s úsměvem jsou 
hodnoceny slovním  hodnocením a toto hodnocení tvoří nedílnou součást 
vysvědčení v příloze B.  

E.​ Hodnocení výsledků vzdělávání žáka na vysvědčení na druhém stupni je vyjádřeno  
klasifikačním stupněm ve všech povinných předmětech. U předmětů s převahou  
výchovného zaměření (tělesná výchova a umění) a volitelných předmětů je žák 
hodnocen  klasifikačním stupněm od 1 do 3 a k tomu je pro jeho lepší orientaci v 
příloze B doplněno  slovní hodnocení. U předmětu wellbeing je žák hodnocen pouze 
slovně v příloze B.   

F.​ V každém pololetí je žák hodnocen samostatně bez ohledu na dřívější výsledky  
vzdělávání.   

G.​ Žáci jsou hodnoceni ve všech vyučovacích předmětech uvedených v učebním plánu  
příslušného ročníku.   

H.​ Při hodnocení a při průběžné i celkové klasifikaci uplatňuje učitel přiměřenou 
náročnost,  objektivitu a pedagogický takt vůči žákovi. V případě negativního 
hodnocení zpravidla  poskytne žákovi na jeho žádost možnost dosažení 
úspěšnějšího hodnocení.   

I.​ Učitelé hodnotí všechny žáky s přihlédnutím k jejich individuálním možnostem a  
schopnostem. Nevytváří jednotné hodnocení pro všechny žáky.   

J.​ Učitel se vždy seznámí na začátku každého školního roku s dokumentací žáků se  
specifickými potřebami učení a na základě doporučení v nich uvedených nastaví  
žákovi individuální způsob ověřování znalostí.   

K.​ S pravidly hodnocení se žáci i jejich zákonní zástupci mohou seznámit v dokumentu  
Pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků umístěném na webových 
stránkách  školy. Tato pravidla jsou žákům vždy zopakována na začátku školního 
roku. S pravidly  a kritérii hodnocení v jednotlivých předmětech seznámí učitel žáky 
vždy na začátku  školního roku.   

L.​ Hodnocení určí učitel, který příslušný předmět vyučuje. V předmětu, ve kterém 
vyučuje  více učitelů, určí výsledné hodnocení za klasifikační období příslušní učitelé 
po  vzájemné dohodě.   

M.​ Žák musí předem vědět, jaké dovednosti, schopnosti a znalosti od něj budou  
požadovány.   

N.​ Žák je se svým hodnocením seznamován bezodkladně, v co nejkratší možné době  
od hodnoceného výkonu.   

O.​ Žák by měl být hodnocen co nejčastěji, a to se zaměřením na jeho pozitivní motivaci.  
Při celkovém hodnocení učitel vždy přihlíží i ke změnám ve výkonu, tj. k osobnímu  
pokroku žáka. Slovní hodnocení je vždy podloženo formativním hodnocením, které  
žákovi poskytne potřebnou zpětnou vazbu v průběhu školního roku.   

P.​ Hodnocení vždy probíhá s ohledem na věková specifika žáků a na individuální 
možnosti  žáků s ohledem na případná trvalá nebo momentální znevýhodnění a 
závažné  indispozice.   

Q.​ Učitel soustavně vede evidenci o klasifikaci žáka.   
R.​ Ředitel školy dbá na jednotnost hodnotících měřítek učitelů.   



 
S.​ Hodnocení není prostředkem k upevňování kázně a známka předmětu nezahrnuje  

hodnocení žákova chování (pokud toto chování není přímo kritériem v požadovaném  
výkonu - například spolupráce ve skupině, komunikace s ostatními).   

T.​ Učitel vyváženě hodnotí a promítá do klasifikace vědomosti, dovednosti, postupy,  
praktické dovednosti, domácí přípravu, práci s informacemi, úroveň komunikace a  
tvořivost žáka.   

U.​ Učitel vždy s dostatečným časovým předstihem oznámí žákům, že se bude psát 
společná klasifikovaná písemná práce v rozsahu větším než polovina vyučovací  
hodiny, aby se žáci na tuto práci mohli připravit. V jednom dni mohou žáci psát 
pouze  jednu čtvrtletní nebo jednu pololetní práci.   

V.​ V případě nepřítomnosti žáka ve vyučování ze zdravotních důvodů není žák 
hodnocen  z učiva, které zameškal po dobu 1 týdne, následně může být z učiva 
přezkoušen na  základě informace od vyučujícího. Prodloužení této lhůty při 
absencích delších než 1  týden zváží vždy učitel příslušného předmětu a domluví s 
žákem termíny písemných  prací. Při absenci delší než 14 dní kontaktuje zákonný 
zástupce jednotlivé vyučující a  domluví si s nimi emailovou komunikací, jakým 
způsobem žák doplní učivo a bude  následně podle potřeby dozkoušen.   

W.​ V případě nepřítomnosti žáka ve vyučování z rodinných důvodů (rodinná rekreace,  
sportovní soustředění …) je zákonný zástupce povinen dohlédnout na to, aby si žák  
doplnil učivo zadané vyučujícími. V tomto případě je žák po návratu do školy plně  
zapojen do výuky ihned a může se účastnit všech zkoušení a písemných prací  
okamžitě.   

X.​ Učitel žáka seznámí s hodnocením písemné práce v co nejkratším termínu po 
napsání,  nejpozději do 2 týdnů od napsání písemné práce. Žáky seznámí se 
správným řešením  a systémem hodnocení.   

Y.​ Zamešká-li žák v daném předmětu během jednoho pololetí více jak 30% 
vyučovacích  hodin, může vyučující daného předmětu navrhnout doplňující 
přezkoušení žáka. O  doplňujícím přezkoušení žáka rozhoduje ředitelka školy.   

Z.​ Zamešká-li žák v daném předmětu během jednoho pololetí více jak 40% 
vyučovacích  hodin, bude z předmětu neklasifikován a následně proběhne 
doklasifikační  přezkoušení. O vysoké absenci a nedostatku klasifikačních podkladů 
bude vyučující  informovat zákonného zástupce s dostatečným předstihem a 
domluví se na postupu  doplnění klasifikace. Pokud nedojde k doplnění potřebné 
klasifikace v průběhu  školního roku, obdrží žák pouze výpis z vysvědčení a z 
předmětu bude neklasifikován.  Následně bude v domluveném termínu z předmětu 
přezkoušen. Vysvědčení bude  žákovi vydáno až po splnění přezkoušení.   

AA.​Každé pololetí se vydává žákovi vysvědčení. Za první pololetí lze místo vysvědčení 
vydat žákovi výpis z vysvědčení.  ab)Nelze-li žáka hodnotit na konci prvního pololetí, 
určí ředitelka školy pro jeho hodnocení  náhradní termín, a to tak, aby hodnocení za 
první pololetí bylo provedeno nejpozději  do dvou měsíců po ukončení prvního 
pololetí. Není-li možné hodnotit žáka ani v  náhradním termínu, žák se za první 
pololetí nehodnotí.   

BB.​Nelze-li žáka hodnotit na konci druhého pololetí, určí ředitelka školy pro jeho 
hodnocení  náhradní termín, a to tak, aby hodnocení za druhé pololetí bylo 
provedeno nejpozději  do konce září následujícího školního roku. V období měsíce 
září do doby hodnocení  navštěvuje žák nejbližší vyšší ročník, popřípadě znovu 
devátý ročník. Po doplnění  klasifikace je žákovi předáno vysvědčení a žák buď 
pokračuje ve vyšším ročníku, nebo  v případě hodnocení nedostatečnou opakuje 
ročník.   

CC.​ Postup žáků do vyššího ročníku se řídí § 52 školského zákona. 
  



 

4.2 Hodnocení v přípravné třídě   

Učitel přípravné třídy vypracuje na konci druhého pololetí školního roku zprávu o průběhu  
předškolní přípravy dítěte v daném školním roce.   

Hodnotící zpráva bude obsahovat vyjádření o dosažené úrovni hlavních cílů vzdělávání ve 

 
struktuře vymezené RVP pro předškolní vzdělávání, vyjádření specifických vzdělávacích  
potřeb, předpokládaných schopností, nadání a zájmů dítěte, případně doporučení na 
přípravu  individuálního vzdělávacího plánu pro vzdělávání dítěte v dalším období, další 
doporučení pro  vzdělávání dítěte.   

Zprávu předá škola na konci druhého pololetí školního roku zákonnému zástupci dítěte a  
škole, ve které bude dítě plnit povinnou školní docházku, pokud bude žák pokračovat ve  
vzdělávání na ZŠ Hostivice, zpráva se tímto stává dokumentací školy.   

4.3 Stupně klasifikace a hodnocení   

Výsledky vzdělávání žáka v jednotlivých povinných předmětech stanovených školním  
vzdělávacím programem se v případě použití klasifikace hodnotí na vysvědčení stupni  
prospěchu:   

1 - výborný, 2- chvalitebný, 3- dobrý, 4 - dostatečný, 5- nedostatečný   

Celkové hodnocení žáka se na vysvědčení vyjadřuje stupni:   

a) prospěl(a) s vyznamenáním   
b) prospěl(a)   
c) neprospěl(a)   
d) nehodnocen(a)   

Prospěl (a) s vyznamenáním - není-li v žádném z povinných předmětů stanoveným ŠVP  
školy hodnocen na vysvědčení stupněm prospěchu horším než 2 - chvalitebný, průměr  
stupňů prospěchu ze všech povinných předmětů stanovených ŠVP školy není vyšší než 1,5  
a jeho chování je hodnoceno stupněm velmi dobré.   
V případě použití slovního hodnocení nebo kombinace slovního hodnocení a klasifikace  
postupuje škola podle pravidel hodnocení žáků podle § 14 odstavce 1 písmene e školského  
zákona.   

Prospěl(a) - není-li v žádném z povinných předmětů stanovených ŠVP školy hodnocen na  
vysvědčení stupněm prospěchu 5 - nedostatečný nebo odpovídajícím slovním hodnocením.   

Neprospěl(a) - je-li v některém z povinných předmětů stanovených ŠVP školy na 
vysvědčení  stupněm prospěchu nedostatečný nebo odpovídajícím slovním hodnocením 
nebo není-li z  něho hodnocen na konci druhého pololetí.   

Nehodnocen(a) - není-li možné žáka hodnotit z některého z povinných předmětů  
stanovených ŠVP školy na konci prvního pololetí.   



 

Jestliže je žák z výuky některého předmětu v prvním nebo druhém pololetí uvolněn, uvádí 
se  na vysvědčení místo hodnocení slovo uvolněn, uvolněna.   

4.4 Získávání podkladů pro hodnocení   

1. Podklady pro hodnocení a klasifikaci výchovně vzdělávacích výsledků a chování  
žáka získává učitel zejména:   

a) soustavným sledováním výkonů, projevů, výsledků práce a jeho 
připravenosti  na vyučování   
b) soustavným diagnostickým pozorováním žáka 
c) různými druhy zkoušek (písemné, ústní, grafické, praktické, pohybové),  
didaktickými testy, kontrolními písemnými pracemi   
d) analýzou výsledků různých činností žáků, konzultacemi s ostatními učiteli a  
podle potřeby i s pracovníky pedagogicko-psychologické poradny u žáků se  
specifickými vzdělávacími potřebami   
e) rozhovory se žákem a jeho zákonnými zástupci   
f) sebehodnocením žáka   

2. Kontrolní písemné práce a další druhy zkoušek rozvrhne učitel rovnoměrně na  
celý školní rok, aby se nadměrně nenahromadily v určitých obdobích.   

3. Klasifikační stupeň určí učitel, který vyučuje příslušný předmět. Při 
dlouhodobějším  pobytu žáka mimo školu (lázeňské léčení, léčebný pobyt, dočasné 
umístění v ústavu,  apod.) učitel respektuje známky žáka, které škole sdělí škola při 
instituci, kde byl žák  umístěn, žák se znovu nepřezkušuje.   

4. Učitel je povinen vést soustavnou evidenci o každé klasifikaci žáka a bez prodlení 
jí  sdělovat prostřednictvím elektronického systému Edupage zákonným zástupcům  
žáka.   
5. Učitel si počíná tak, aby klasifikoval žáka ze všech aspektů vzdělávacích činností 
v daném předmětu. Kvalita a kvantita klasifikace vytváří předpoklad objektivního  
posouzení vzdělávání žáka.   

6. Učitel oznamuje žákovi výsledek každé klasifikace, zdůvodňuje hodnocení a  
poukazuje na klady a nedostatky hodnocených projevů, výkonů, výtvorů. Výsledek  
ústní, praktické a pohybové zkoušky oznámí učitel žákovi okamžitě, výsledek 
písemné  zkoušky nejpozději do 14 dnů. Výsledky hodnocení, které učitel bere v 
úvahu při  celkové klasifikaci, zapisuje do systému Edupage.  

7. Na konci čtvrtletího klasifikačního období, v termínu, který určí ředitelka školy, 
zapíší  učitelé příslušných předmětů čtvrtletní výsledky vzdělávání žáků do systému 
Edupage.  Na prvním stupni zapíší známkou výsledky hlavních předmětů a 
formativním  hodnocením výsledky výchovných a volitelných předmětů a předmětů 
wellbeing a  školákem s úsměvem tak, jak je uvedeno v bodě 4.1 d). Na druhém 
stupni uvedou  učitelé do systému Edupage známku ze všech předmětů, pouze u 



 
předmětu wellbeing  zapíší formativní hodnocení.  

8. V případě mimořádného zhoršení ve čtvrtletním hodnocení a s dostatečným  
předstihem před uzavřením pololetního prospěchu žáka, informuje učitel daného  
předmětu bezprostředně a prokazatelným způsobem zákonného zástupce žáka.  
Pokud je to nutné, jsou zákonní zástupci třídním učitelem vyzváni k osobnímu 
jednání,  kterého se účastní třídní učitel, učitel daného předmětu, výchovná 
poradkyně a  zástupci vedení školy. Toto jednání má vést k nalezení vhodného 
řešení, které povede  ke zlepšení prospěchu žáka. Z jednání je vždy pořízen zápis. 

 



 

4.5 Kritéria klasifikačních stupňů

10  
 



 

4.6 Zásady pro používání slovního a formativního hodnocení   
O použití slovního hodnocení a klasifikace rozhoduje ředitelka školy.   
Výsledky vzdělávání žáka ve volitelných a povinných předmětech výchovného zaměření  
(pohybové činnosti a sport, umění) stanovených školním vzdělávacím programem a chování  
žáka ve škole a na akcích pořádaných školou, jsou v případě použití slovního hodnocení  
popsány tak, aby byla zřejmá úroveň vzdělávání žáka, které dosáhl zejména ve vztahu k  
očekávaným výstupům formulovaným v ŠVP, k jeho vzdělávacím a osobnostním  
předpokladům a k věku žáka. Slovní hodnocení zahrnuje posouzení výsledků vzdělávání 
žáka  v jejich vývoji, ohodnocení píle žáka a jeho přístupu ke vzdělávání i v souvislostech, 
které  ovlivňují jeho výkon, a naznačení dalšího rozvoje žáka. Obsahuje také odůvodnění 
hodnocení  a doporučení, jak předcházet případným neúspěchům žáka a jak je překonávat.   

Slovní hodnocení je formulováno ve smyslu pozitivní motivace a podpory osobního rozvoje  
žáka. Slovní hodnocení obsahuje:   

●​ konkrétní informace o výsledcích, dosažených v jednotlivých předmětech, jejich  
srovnání s předešlými výkony žáka, míru splnění požadavků daného předmětu,  
přesvědčení o dalším možném zlepšení výkonu žáka   

●​ popis chování při výuce, způsob zvládání požadavků kladených na žáka   
●​ výpověď o jeho sociálním chování, schopnost spolupracovat, podřídit se, pomoci  

druhým atd.   
●​ posouzení individuálních vlastností žáka, mají-li vztah ke sledovanému pokroku ve  

vývoji jeho osobnosti.   

Procesem slovního hodnocení poskytuje škola žákovi komplexní hodnocení přístupu žáka,  
jeho nasazení a úsilí, hodnotí jeho silné stránky, úspěchy, nabízí rady a doporučení pro  
další zlepšení. Slovní hodnocení je zaměřeno na klíčové oblasti hodnocení technických  
dovedností, kreativity, originality, hodnotí proces tvorby a kvalitu hotového díla nebo výkonu  
a schopnost spolupráce a komunikace, která odráží schopnost žáka pracovat v týmu a 
sdílet  nápady.   

4.7 Kritéria převodu klasifikace do slovního hodnocení   

Odpovídá 1 - žák dosahuje ve všech oblastech velmi kvalitních výsledků  a směřuje k 
nastaveným cílů nebo je přesahuje   

Uvedené varianty jsou pouze možnostmi formulace textu. Každý  vyučující může 
formulovat slovní hodnocení bez použití předlohy. Z  formulace ale musí být zřejmě, 
jakému kritériu hodnocení odpovídají  jeho výkony. Tím jsou zákonní zástupci schopni 
přirovnat hodnocení  podle svých potřeb i klasifikačnímu stupni rovnému známce.  

Umění: Žák k výuce přistupuje se zájmem, je vytrvalý, kreativní a inovativní. Aktivně se  
zapojuje a plní povinnosti i nad rámec.Aktivně se zapojuje do všech výtvarných projektů a  
ukazuje výjimečné dovednosti v různých technikách i materiálech. Jeho schopnost  
vyjadřovat své myšlenky a emoce prostřednictvím umění je na velmi vysoké úrovni. Žák  



 
často přichází s origáními nápady a má schopnost inspirovat své spolužáky. Je otevřený  
experimentování a neustále hledá nové způsoby jak rozvíjet své umělecké schopnosti. 

 
Estetické vnímání žáka a jeho přístup k uměleckému dílu a k estetice ostatní společnosti je  
na velmi vysoké úrovni.   
Žák prokazuje vynikající talent a nadšení pro hudební činnosti. Aktivně se zapojuje do  
všech hudebních aktivit a projektů a vykazuje výjimečné dovednosti ve zpěvu/hře na  
nástroj. Jeho schopnost interpretovat hudební díla a porozumět jejich kontextu je na velmi  
vysoké úrovni. Žák je schopen kreativně přistupovat k hudebním úkolům a často přichází s  
inovativními nápady.   
  

Pohybové činnosti a sport: Žák má zájem o tělesnou kulturu, rozvíjí aktivně tělesnou  
zdatnost, disponuje skvělou fyzickou kondicí a jeho pohybové dovednosti jsou na velmi  
vysoké úrovni. Dosahuje vynikajících sportovních výsledků. Ve skupinových aktivitách a   
sportovních hrách projevuje schopnost spolupráce a týmového ducha, má dobrý smysl pro  
fair play a dodržuje pravidla her. Žák se snaží o zlepšení svých individuálních dovedností a  
je otevřený zpětné vazbě, kterou využívá k dalšímu rozvoji, jeho přístup je inspirativní pro  
spolužáky.   

Odpovídá 2 - žák dosahuje ve většině oblastí dobrých výsledků a s  malou podporou 
směřuje k nastaveným cílům, občas se projeví mírný  nedostatek, který je ale po 
spolupráci odstraněn   

Umění: Žák projevuje dobré dovednosti a zájem o výtvarnou činnost. Pravidelně se  účastní 
výtvarných projektů a vykazuje solidní znalosti a techniky. Má schopnost tvořit  práce, které 
vyjadřují jeho záměry a myšlenky.  

Žák spolupracuje s ostatními a projevuje pozitivní přístup k výuce. Je ochoten zkoušet nové  
techniky a přijímat zpětnou vazbu pro další rozvoj. Žák projevuje dobré schopnosti a zájem  
o hudební činnost. Pravidelně se účastní hudebních aktivit a vykazuje solidní dovednosti  ve 
zpěvu/hře na nástroj. Má schopnost porozumět základním hudebním pojmům a  postupně 
zlepšuje svou techniku. Žák spolupracuje s ostatními a projevuje pozitivní přístup  k učení. 
Je otevřený zpětné vazbě a snaží se rozvíjet své hudební schopnosti.  

Pohybové činnosti a sport: Žák prokazuje kvalitní přístup k pohybovým činnostem,  
pravidelně se účastní všech cvičení a aktivit. Zlepšuje svou fyzickou kondici a rozvíjí své  
pohybové dovednosti. Ve skupinových sportech ukazuje schopnost spolupracovat s  
ostatními a dodržuje pravidla her. Má smysl pro fair play a snaží se o zlepšení svých  
individuálních schopností. Je otevřený zpětné vazbě a pracuje na svém dalším rozvoji. Žák  
je na dobré cestě k dosažení vyšších výkonů.   

Odpovídá 3 - žák občas nedosahuje ve všech oblastech potřebných  výsledků a jeho 
směřování k nastaveným cílům je potřeba hodně  podpořit a zvýšit kvalitu přípravy a 
píle   

Umění: Žák projevuje určité obtíže ve výtvarné činnosti a potřebuje více podpory při  rozvoji 
svých dovedností. Jeho účast na výtvarných projektech je nepravidelná a  vyžaduje větší 
motivaci a soustředění. Žák by mohl těžit z individuálního přístupu a  pomoci při zlepšování 
technik a sebevyjádření prostřednictvím umění. Žák projevuje  určité obtíže v hudebních 
činnostech a potřebuje více podpory k rozvoji svých schopností. 



 

 
Jeho účast na hudebních aktivitách je nepravidelná a vyžaduje větší motivaci a  
soustředění. Žák by mohl těžit z individuálního přístupu a podpory při zlepšování  techniky 
zpěvu/hry na nástroj. 

Pohybové činnosti a sport: Žák se účastní hodin pohybových činností a sportu, ale  
potřebuje více motivace k aktivnějšímu zapojení do aktivit. Jeho fyzická kondice a pohybové  
dovednosti mají potenciál pro zlepšení ve skupinových sportech se snaží spolupracovat, ale  
občas potřebuje podporu při dodržování pravidel a rozvíjení týmového ducha. Žák by mohl  
těžit z cílenějšího zaměření na rozvoj svých individuálních dovedností. S vhodnou podporou  
a úsilím může dosáhnout lepších výsledků většího sebevědomí v tělesné výchově.   

Formativní hodnocení   

K průběžnému hodnocení výchovných předmětů (umění a pohybové činnosti a sport), 
volitelných předmětů je využíváno formativní hodnocení, které je založeno na hodnocení  
žáka učitelem v několika oblastech.   
Součástí formativního hodnocení je také sebehodnocení žáka.   

Průběžné formativní hodnocení učitele probíhá slovně pravidelně ve všech hodinách tak,  
aby měl žák jasnou představu o svém výsledku a o tom, jak se mu daří učivo a zadané  
práce zvládnout, kde je opravdu jeho práce kvalitní, a ve kterých oblastech je potřeba ještě  
na sobě zapracovat.   

Písemné formativní hodnocení je zákonným zástupcům předáváno v systému  Edupage. 
Obsahuje hodnocení žáka v uvedených předmětech.   
Formativní hodnocení je zpracováno a jasně definováno v připravených podkladech tak, aby 
bylo  přehledné, vypovídající a lehce využitelné pro zákonné zástupce i žáky. Je 
sestavováno tak,  aby předalo jasnou informaci o tom, co je potřeba zlepšit, kde je výsledek 
žáka kvalitní, a jak na  sobě dále pracovat, proto se využívá v průběhu roku a vytváří 
zpětnou vazbu pro žáka a zákonné  zástupce.   

Žák by měl pocítit podporu, spravedlnost, uznání, pochvalu a motivaci. Měl by ale také  
vědět, že je potřeba na něčem dále pracovat, chápat své nedostatky a rozvíjet některé  
oblasti. Měl by umět vycházet ze svých chyb a neúspěch vnímat jako prostor pro zlepšení a  
hledání vhodnějších řešení problémů.   

Formativní hodnocení na prvním stupni  

V průběhu roku předávají učitelé informace o výsledcích vzdělávání prostřednictvím  
formativního hodnocení přes systém Edupage, ve kterém hodnotí na prvním stupni v  
předmětech umění, pohybové činnosti a sport a volitelných předmětech míru 
zapojení do  výuky, úsilí vyvíjeném žákem, spolupráci v hodinách, domácí přípravu a 
úroveň dosažených  cílů.   

Předmět školákem s úsměvem v prvním ročníku a předmět wellbeing v každém 
ročníku  prvního stupně je hodnocen pouze formou splnil/nesplnil na základě 
průběžné spolupráce a  aktivity v daných hodinách.   



 

Formativní hodnocení na druhém stupni   

V průběhu roku předávají učitelé informace o výsledcích vzdělávání prostřednictvím 

  
formativního hodnocení, které doplňuje klasifikaci v předmětech (umění, pohybové 
činnosti a  sport a volitelných předmětech) známkami 1 - 3 přes systém Edupage. 
Formativní hodnocení  poskytuje zpětnou vazbu o míře zapojení do výuky, úsilí 
vyvíjeném žákem, spolupráci v  hodinách, domácí přípravě a úrovni dosažených cílů.   

Předmět wellbeing je na druhém stupni hodnocen pouze formou splnil/nesplnil na  
základě průběžné spolupráce a aktivity v daných hodinách.   

4.8 Pravidla pro sebehodnocení žáků   
1. Sebehodnocení je důležitou součástí hodnocení žáků a posiluje se tímto sebeúcta a  
sebevědomí žáků. Sebehodnocení probíhá průběžně během školního roku. Žákovi 
poskytuje  zpětnou vazbu pro sebemotivaci, nastavení cílů a hledání uplatnění.  

2. Učitel systematicky a průběžně u žáka rozvíjí dovednosti, které souvisejí se  
sebehodnocením, poskytuje žákům příležitosti k sebehodnocení.   

3. Práce s chybou. Chyba je přirozená součást procesu učení. Pedagogičtí pracovníci se o  
chybě se žáky baví, žáci mohou některé práce sami opravovat, hodnocení žákova výkonu  
nelze provést jen klasifikací, musí být doprovázeno rozborem chyb žáka. Chyba je důležitý  
prostředek učení.   

4. Žáci se učí hodnotit svoje výsledky práce, opravovat chyby, učí se chápat, že chybovat je  
přirozenou věcí v procesu učení. Současně by se měli naučit přiznat chybu.   

5. Při sebehodnocení by se žáci měli naučit popsat co se jim daří, co ještě nezvládají, jak  
mají pokračovat dál. Žáci se učí zhodnotit: 

 
●​ úroveň své přípravy na vyučování   
●​ kvalitu a stupeň zvládnutí požadovaných kompetencí   
●​ úroveň ústního, písemného a grafického projevu (například samostatnost, správnost,  

souvislost, přehlednost)   
●​ přístup a ochotu k řešení zadaného úkolu   
●​ příčiny úspěchů či neúspěchů   
●​ jaké má vzdělávací potřeby   
●​ jaký význam má pro žáka osvojené učivo   
●​ svoji úlohu při skupinové práci   
●​ pokrok ve své práci   
●​ své chování   

6. V důsledku používání sebehodnocení žáci dokáží své výkony objektivně komentovat,  
srovnávat s ostatními, umět ocenit sama sebe, ale i být sebekritičtí.   



 

4.9 Pravidla hodnocení chování žáků   

a. Klasifikace chování   

Klasifikaci chování žáků navrhuje třídní učitel po projednání s učiteli, kteří ve třídě vyučují a s  
ostatními učiteli a schvaluje ji pedagogická rada. Kritériem pro klasifikaci chování je  
dodržování pravidel chování uvedených ve školním řádu. 

 
b. Kritéria pro jednotlivé stupně klasifikace chování jsou následující  Stupeň 1 (velmi dobré)   
Žák uvědoměle dodržuje pravidla chování a ustanovení školního řádu. Méně závažných  
přestupků se dopouští ojediněle. Žák je však přístupný výchovnému působení a snaží se 
své  chyby napravit.   

Stupeň 2 (uspokojivé)   

Chování žáka je v rozporu s pravidly chování a s ustanoveními školního řádu. Žák se 
dopustí  závažného přestupku proti pravidlům slušného chování nebo školního řádu, nebo 
se  opakovaně dopustí méně závažných přestupků. Zpravidla se přes důtku třídního učitele 
školy  dopouští dalších přestupků, narušuje výchovně vzdělávací činnost školy. Ohrožuje  
bezpečnost a zdraví svoje nebo jiných osob.   

Stupeň 3 (neuspokojivé)   
Chování žáka ve škole je v příkrém rozporu s pravidly slušného chování. Dopustí se 
takových  závažných přestupků proti školnímu řádu nebo provinění, že je jimi vážně 
ohrožena výchova nebo  bezpečnost a zdraví jiných osob. Záměrně narušuje hrubým 
způsobem výchovně vzdělávací  činnost školy. Zpravidla se přes důtku ředitelky školy 
dopouští dalších přestupků.   
 

4.10 Minimální účast žáků ve výuce, komisionální opravné 
zkoušky   
Komisionální opravné zkoušky   

a) Má-li zákonný zástupce žáka pochybnosti o správnosti hodnocení na konci prvního nebo  
druhého pololetí, může do 3 pracovních dnů ode dne, kdy se hodnocení prokazatelně  
dozvěděl, nejpozději však do 3 pracovních dnů ode dne vydání vysvědčení, požádat 
ředitelku  školy o přezkoumání výsledků hodnocení žáka. Ředitelka školy nařídí 
komisionální  přezkoušení žáka, které se koná nejpozději do 14 dnů od doručení žádosti 
nebo v termínu  dohodnutém se zákonným zástupcem žáka. Česká školní inspekce 
poskytne součinnost na  žádost ředitelky školy nebo krajského úřadu.   

b) Žáci devátých ročníků a žáci, kteří na daném stupni základní školy dosud neopakovali  
ročník, kteří na konci druhého pololetí neprospěli nejvýše ze dvou povinných předmětů, 
konají  opravné zkoušky.   



 

c) Opravné zkoušky se konají nejpozději do konce příslušného školního roku v termínu  
stanoveném ředitelkou školy. Žák může v jednom dni skládat pouze jednu opravnou 
zkoušku.  Opravné zkoušky jsou komisionální.   

d) Žák, který nevykoná opravnou zkoušku úspěšně nebo se k jejímu konání nedostaví,  
neprospěl. Ze závažných důvodů může ředitelka školy žákovi stanovit náhradní termín  
opravné zkoušky nejpozději do 15. září následujícího školního roku. Do té doby je žák 
zařazen  do nejbližšího vyššího ročníku, popřípadě znovu do devátého ročníku.   

e) Komisi pro přezkoušení žáka jmenuje ředitelka školy. V případě, že je učitelem ředitelka  
školy, jmenuje komisi školní inspektor. Komise je tříčlenná, tvoří ji předseda, kterým je  
zpravidla ředitelka školy nebo jím pověřený učitel, zkoušející učitel, jímž je zpravidla učitel  
daného předmětu a přísedící, který má aprobaci pro týž nebo příbuzný předmět. Klasifikační  
stupeň určí komise většinou hlasů. O komisionální zkoušce se pořizuje protokol. 

 

4.11 Výchovná opatření   
 
Výchovná opatření jsou pochvaly a kázeňská opatření.   
a. Pochvala třídního učitele   

Třídní učitel může žákovi udělit pochvalu za aktivity spojené s činností třídy, za pomoc  
spolužákům, za příkladné plnění povinností v rámci třídy, za reprezentaci školy na 
sportovních  akcích a soutěžích. Pochvalu může učitel udělit i na návrh ostatních pracovníků 
školy.  Pochvalu TU zapíše třídní učitel do systému Edupage.   

b. Pochvala ředitelky školy   

Ředitelka školy může žákovi udělit pochvalu. Tuto pochvalu zpravidla uděluje po projednání  
na pedagogické radě nebo na návrh třídního učitele za mimořádný projev humánnosti,  
občanské a školní iniciativy, za záslužný nebo statečný čin, za dlouhodobou úspěšnou práci,  
za opakovanou reprezentaci školy. Pochvalu ŘŠ zapíše třídní učitel do systému Edupage a 
je  zaznamenaná na vysvědčení.   

c. Kázeňské opatření   

Při porušení povinností stanovených školním řádem lze podle závažnosti porušení žákovi  
uložit:   

● napomenutí třídního učitele NTU - je možné přeskočit a při opakovaném  nedodržování 
školního řádu a porušování nařízení vyučujících přistoupit na  základě rozhodnutí pedagogů 
nebo ředitelky školy rovnou k důtce třídního učitele. ● důtku třídního učitele DTU - je možné 
přeskočit a při opakovaném nedodržování  školního řádu a závažném porušování nařízení 



 
vyučujících přistoupit na základě  rozhodnutí pedagogů nebo ředitelky školy rovnou k důtce 
ředitelky školy. ● důtku ředitelky školy DŘŠ - je možné přeskočit a hrubém porušování 
školního  řádu a nařízení vyučujících přistoupit na základě rozhodnutí pedagogů nebo  
ředitelky školy rovnou ke sníženému stupni z chování.  

Kázeňské opatření se ukládá za závažné nebo opakované porušení školního řádu,  viz. 
níže. Toto opatření předchází zpravidla sníženému stupni z chování. Třídní  učitel může 
žákovi podle závažnosti provinění udělit napomenutí nebo důtku.  Udělení důtky neprodleně 
oznámí ředitelce školy. Ředitelka školy uděluje důtku  ředitelky školy.   

Návrh na kázeňská opatření je nutné nejprve projednat s třídním učitelem dotyčného žáka,  
který prošetří všechny okolnosti. Škola neprodleně oznámí uložení a důvod napomenutí, 
důtky  nebo snížené známky z chování prokazatelným způsobem žákovi a jeho zákonnému 
zástupci  písemnou formou a zaznamená je do systému Edupage.   

Pravidla hodnocení chování pro udělení kázeňských opatření:   

Za jeden přestupek se uděluje žákovi pouze jedno výchovné opatření. Za méně závažná  
porušení školního řádu bude žákovi udělena poznámka do systémů Edupage. Na základě 

 
množství udělených poznámek bude žákovo chování v průběhu školního roku ohodnoceno  
příslušným výchovným opatřením (viz tabulka). V pololetí se všechny získané poznámky  
mažou. Za závažná porušení školního řádu lze udělit přímo důtku ředitelky školy. Za 
kontrolu  počtu poznámek, udělení napomenutí třídního učitele a důtky třídního učitele a 
návrhy na  důtku ředitelky školy zodpovídají třídní učitelé.   

Méně závažná porušení školního řádu:   

● nepřezouvání   
● nekázeň v hodinách a o přestávkách   
● používání sportovních potřeb ve škole bez povolení učitele  
● zapomínání učebních pomůcek   
● další méně závažná porušení školního řádu a pravidel slušného chování   

Za méně závažné porušení školního řádu udělují pedagogičtí pracovníci do systému  
Edupage poznámku.   

Závažná porušení školního řádu:   

● hrubý slovní nebo fyzický útok žáka vůči pracovníkům školy a spolužákům   

● podvod   
● vulgární vyjadřování   
● šikanování, fyzické napadení spolužáků, vyhrožování, úmyslné ubližování,  projevy 
rasismu   
● nepovolený odchod ze školy   
● používání mobilního telefonu a další elektroniky v rozporu se školním řádem  ● 



 
kyberšikana, zneužití sociálních sítí   
● ničení majetku školy nebo spolužáků   
● krádež   
● chování ohrožující bezpečnost a zdraví spolužáků   
● používání či distribuce návykových látek (cigarety, alkohol, drogy, léky, aj.)   
● jiné závažné přestupky   

Za závažné porušení školního řádu lze udělit rovnou kázeňské opatření v závislosti na míře  
závažnosti porušení školního řádu (napomenutí třídního učitele, důtka třídního učitele, důtka  
ředitelky školy, snížený stupeň z chování).   

Minimální množství poznámek za menší porušování školního řádu pro udělení 
výchovného opatření zaznamenaných v systému Edupage:   

Výchovné opatření Počet poznámek   

napomenutí třídního učitele 5   

důtka třídního učitele 6-10   

důtka ředitelky školy více než 1 

 

4.12 Způsob hodnocení žáků se specifickými vzdělávacími  
potřebami   

Způsob hodnocení a klasifikace žáka vychází ze znalosti příznaků a obtíží a uplatňuje se ve všech  
vyučovacích předmětech, ve kterých se projevuje postižení žáka.   

Žák se specifickými vzdělávacími potřebami je hodnocen na základě doporučení z  
pedagogicko-psychologické poradny, které bylo škole doručeno, s přihlédnutím k  
individuálním možnostem a schopnostem každého žáka. Vyučující volí vhodné a přiměřené  
způsoby získávání podkladů, kladou důraz na ten druh projevu, ve kterém má žák 
předpoklady  podávat lepší výkony.   
V případě, že není doporučena úprava hodnocení, je žák hodnocen v souladu s pravidly pro  
hodnocení výsledků vzdělávání.   

Žáci se specifickými vzdělávacími potřebami mají právo dle možností školy na vytvoření  
nezbytných podmínek pro vzdělávání i klasifikaci a hodnocení.   

V hodnocení se přístup vyučujícího zaměřuje na pozitivní výkony žáka, a tím na podporu  
jeho poznávací motivace k učení, místo jednostranného zdůrazňování chyb.  



 

4.13 Vzdělávání distančním způsobem a způsob hodnocení  
žáků v distanční výuce. Způsob stanovení pravidel a 
organizace  distanční výuky   

1. Žáci jsou povinni vzdělávat se distančním způsobem v případě uzavření škol či zákazu  
přítomnosti ve školách. Vzdělávání distančním způsobem se uskutečňuje podle  školního 
vzdělávacího programu v míře odpovídající okolnostem.   

2. Organizace distanční výuky   
Výuka je realizovaná podle platného rozvrhu hodin. Distančně se nevyučují výchovy.  K 
realizaci on-line výuky je zvolena komunikační platforma Google. Každý žák má  vytvořený 
účet, zná své heslo, umí ovládat základní funkce a komunikovat  prostřednictvím systému s 
učiteli.   

3. Technická podpora   
Pro žáky je ze strany školy nabídnuta technická podpora, kterou přímo zajišťuje  
pedagogický pracovník školy.   

4. Forma výuky   
Výuka probíhá synchronně v rámci jednotlivých ročníků nebo jazykových skupin  distančně 
pro celou třídu nebo kombinací distanční výuky pro část třídy a prezenční  výuky pro druhou 
část třídy.   

5. Komunikace   
Mezi pedagogickými pracovníky a zákonnými zástupci a žáky je využíván jednotný systém  
Edupage.Dalším komunikačním prostředkem je pracovní e-mail pedagogického  pracovníka 
ve tvaru jméno.příjímení@zshostivice.cz   

6. Materiální podmínky  
 

Žáci při distanční výuce využívají vlastní technická zařízení. Pokud žák nemá  podmínky pro 
vzdělávání na dálku, obrátí se zákonní zástupci na vedení školy.   

7. Omlouvání žáků   
Postup je stejný jako při prezenčním studiu. Nepřipojení se do výuky je bráno jako  absence 
a zákonný zástupce má povinnost omluvit žáka do 3 kalendářních dnů.   

8. Personální podmínky   
O konkrétním způsobu organizace výuky (prezenční, distanční) rozhoduje ředitelka  školy s 
ohledem na právní předpisy a aktuální možnosti a podmínky školy.   

9. Vzdělávání žáků se specifickými vzdělávacími potřebami   

Žáci se specifickými vzdělávacími potřebami (SVP) mají nárok na poskytování  podpůrných 
opatření školou a školským poradenským pracovištěm i při distančním  způsobu vzdělávání.   



 

10. Pravidla komunikace a chování žáků v online výuce   
Během výuky mají žáci vypnuté mikrofony, pouze na vyzvání vyučujících je mohou  
zapnout. Chat dané online hodiny je určen pouze pro komunikaci s vyučujícím. Žákům  není 
dovoleno mezi sebou chatovat.   

Je přísně zakázáno pořizovat jakékoliv video nebo audio nahrávky z online výuky a  jejich 
případné sdílení. V průběhu online výuky není dovoleno měnit nastavení  parametrů 
platformy Google meet. Právo prezentace má pouze vyučující, pokud  nestanoví jinak. Je 
nepřípustné vzájemné odpojování.   

11. Způsoby a pravidla hodnocení   
V distanční výuce pedagogičtí pracovníci poskytují žákům pravidelnou zpětnou  vazbu.   

4.14 Zásady a pravidla pro hodnocení žáků studujících v 
zahraničí   

1) Žák může plnit povinnou školní docházku podle § 38 školského zákona  také: a) ve škole 

mimo území České republiky   

b) ve škole zřízené při diplomatické misi nebo konzulárním úřadu ČR   
c) ve škole zřízené na území ČR právnickou osobou se sídlem mimo území ČR nebo  
fyzickou osobou, která je cizím státním občanem, a nezapsané do školského rejstříku,  v níž 
ministr školství, mládeže a tělovýchovy povolil plnění povinné školní docházky   

2) Žák, který plní povinnou školní docházku v zahraničí je zároveň žákem naší školy.   

3) Zákonný zástupce žáka je povinen oznámit ředitelce školy předpokládanou dobu plnění  
povinné školní docházky mimo území České republiky, adresu místa pobytu žáka v  
zahraničí a adresu školy v zahraničí.   

4) Žáci, kteří plní povinnou školní docházku v zahraničí mohou na základě žádosti  
zákonného zástupce žáka konat za období nejméně jednoho pololetí školního roku, nejdéle  
však za období dvou školních roků, zkoušku v kmenové škole. Zkouška se koná: - ve všech  
ročnících z předmětu český jazyk a literatura - v posledních dvou ročnících prvního stupně z  
předmětu člověk a svět (učivo obsahující geografii a historii České republiky) - na druhém 

 
stupni z předmětů dějepis a zeměpis (učivo obsahující geografii a historii České republiky).  
Zkouška je komisionální a z jejího průběhu je vyhotoven písemný záznam.   

4.15 Hodnocení vzdělávání cizinců   

Při hodnocení žáků, kteří nejsou státními občany České republiky a plní v České republice  
povinnou školní docházku, se dosažená úroveň znalostí českého jazyka považuje za  
závažnou souvislost, která ovlivňuje výkon žáka. Je možné neklasifikovat žáka v následném  
pololetí po nástupu do naší školy v případě, že jeho momentální jazykové dovednosti brání  
zvládnutí vzdělávacího procesu v českém jazyce.   



 

4.16 Závěrečná ustanovení, účinnost   
Pravidla hodnocení byla projednána a schválena pedagogickou radou dne 25. 8. 2025 a  
odsouhlasena Školskou radou ZŠ Hostivice na jednání ze dne 8. 9. 2025.   

Tato Pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků nabývají účinnosti dnem  

09.09.2025.   

Mgr. Michaela Rosenkranzová   

ředitelka ZŠ Hostivice 

 


	1. Pravidla naší školy  
	2. Principy naší školy  
	3. Úvodní ustanovení   
	4. Hodnocení výsledků vzdělávání žáků   
	4.1 Zásady hodnocení   
	4.2 Hodnocení v přípravné třídě   
	4.3 Stupně klasifikace a hodnocení   
	4.4 Získávání podkladů pro hodnocení   
	4.6 Zásady pro používání slovního a formativního hodnocení   
	4.7 Kritéria převodu klasifikace do slovního hodnocení   
	4.8 Pravidla pro sebehodnocení žáků   
	4.9 Pravidla hodnocení chování žáků   
	4.10 Minimální účast žáků ve výuce, komisionální opravné zkoušky   
	Komisionální opravné zkoušky   
	4.11 Výchovná opatření   
	4.12 Způsob hodnocení žáků se specifickými vzdělávacími  potřebami   
	4.13 Vzdělávání distančním způsobem a způsob hodnocení  žáků v distanční výuce. Způsob stanovení pravidel a organizace  distanční výuky   
	4.14 Zásady a pravidla pro hodnocení žáků studujících v zahraničí   
	4.15 Hodnocení vzdělávání cizinců   
	4.16 Závěrečná ustanovení, účinnost   


